
Βάθρο Εμπορίας Φυσικού Αερίου - Η πιο νέα 
ενεργειακή αγορά της Ελλάδας

Γνωρίζετε ότι η Ελλάδα διαθέτει μια σύγχρονη αγορά φυσικού αερίου όπου καθορίζονται οι τιμές μέσω 
ανταγωνισμού; Το Βάθρο Εμπορίας Φυσικού Αερίου είναι το σημείο όπου διαμορφώνεται η εμπορία και η 
διανομή φυσικού αερίου στη χώρα μας.

    μπ   ;Τι είναι το Βάθρο Ε ορίας Φυσικού Αερίου
► Είναι η χονδρεμπορική αγορά φυσικού αερίου στην Ελλάδα, όπου οι προμηθευτές και οι 

καταναλωτές αγοράζουν και πωλούν φυσικό αέριο μέσω διαφανών διαδικασιών.
► Λειτουργεί στο πλαίσιο της απελευθερωμένης αγοράς φυσικού αερίου, επιτρέποντας τον 

ανταγωνισμό μεταξύ προμηθευτών.
► Βρίσκεται υπό τη λειτουργία του Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ), ο 

οποίος διασφαλίζει την ομαλή ροή και ισορροπία του συστήματος.

 ;Πώς λειτουργεί
► Οι παραγωγοί, εισαγωγείς και προμηθευτές αγοράζουν και πωλούν φυσικό αέριο με βάση τη 

ζήτηση και την προσφορά.
► Οι συναλλαγές γίνονται σε διαφανές περιβάλλον, ακολουθώντας τα μοντέλα εμπορίας της ΕΕ.
► Οι τιμές καθορίζονται σε πραγματικό χρόνο και επηρεάζονται από την παγκόσμια αγορά, την 

προσφορά LNG, τους αγωγούς και τη ζήτηση.

  μ    μπ   ;Γιατί είναι ση αντικό το Βάθρο Ε ορίας Φυσικού Αερίου
►  μΠερισσότερος ανταγωνισ ός – Οι καταναλωτές έχουν πρόσβαση σε καλύτερες τιμές μέσω 

ανταγωνισμού μεταξύ προμηθευτών.
► Δ   μιαφάνεια στις τι ές – Οι τιμές διαμορφώνονται βάσει πραγματικής προσφοράς και ζήτησης, 

χωρίς στρεβλώσεις.
►  μΑσφάλεια εφοδιασ ού – Η Ελλάδα μπορεί να προμηθεύεται φυσικό αέριο από διαφορετικές 

πηγές (LNG, αγωγοί, αποθήκες), μειώνοντας την ενεργειακή της εξάρτηση.
► π  Ευρω αϊκή διασύνδεση – Το ελληνικό σύστημα συνδέεται με τις ευρωπαϊκές αγορές, 

επιτρέποντας ανταλλαγές φυσικού αερίου και καλύτερη διαχείριση κρίσεων.
► μ  π  Ενσω άτωση ράσινων τεχνολογιών – Το Βάθρο Εμπορίας προσαρμόζεται στις νέες μορφές 

καθαρής ενέργειας, όπως το βιομεθάνιο και το υδρογόνο.

Το Βάθρο Εμπορίας Φυσικού Αερίου καθιστά την ελληνική αγορά πιο ανταγωνιστική, ευέλικτη και έτοιμη 
για την ενεργειακή μετάβαση.

Smart Tip:  Μπορεί κανείς να γίνει πιστοποιημένος/η trader φυσικού αερίου με εκπαίδευση από το Ελληνικό  
Χρηματιστήριο Ενέργειας:  https://www.enexgroup.gr/el/web/guest/training
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